
 
ALESSANDRO LAVARELLO 

Consigliere MoVimento Cinque Stelle Lavagna 

 

 

 

Al presidente del Consiglio Comunale 

All’Ill.mo Sindaco di Lavagna 

 

 
Oggetto: Mancata pubblicazione documenti su Albo Pretorio comunale, come 

da Legge n. 190 del 2012 D.Lgs. 33 del 2013 

 

 

INTERROGAZIONE 

con la presente, avvalendomi delle facoltà concesse dal Regolamento 

Comunale Art.  32 chiediamo aggiornamento sul seguente argomento: 

 

Premesso che: 

 

La legge menzionata norma in materia di riordino della disciplina 

riguardante gli obblighi di pubblicita', trasparenza e diffusione di 

informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni.  

Gli artt. 2, 4, 7, 8 e 9 trattano che le amministrazioni devono 

pubblicare i dati di cui al d.lgs. n. 33/2013 nella sezione denominata 

“Amministrazione trasparente” che sostituisce la sezione “Trasparenza, 

valutazione e merito” e la precedente sezione “Operazione trasparenza”. 

Documenti, informazioni e dati la cui pubblicazione è prevista 

espressamente dalla vigente normativa confluiscono tutti all’interno 

della sezione “Amministrazione trasparente”. 

 
 

Considerato che:  

 

La problematica della mancata pubblicazione è stata segnalata da una 

cittadina con semplice mail ufficiosa, rivolta alla D.ssa Ferri e D.ssa 

Cella e copia conoscenza al Segretario Generale, ed i Capi Gruppo 

consigliari. 

Gli uffici hanno risposto tramite mail, con copia conoscenza i soggetti 

sopra citati, che la pubblicazione sarà ripristinata dal 01/01/2015. 

 

Visto che: 

- Tutti i Comuni sono tenuti, indipendentemente dal numero di abitanti, 

alla pubblicazione dei dati e delle informazioni di cui alle lettere da 

a) ad e) del c. 1 dell’art. 14 del D.lgs. n. 33/2013. 

- Occorre che l’amministrazione, per ciascuna categoria di dati non 

pubblicati, espliciti le ragioni della mancata pubblicazione, come da 

D.lgs 33/13. 



- Nella pagina del sito del Comune alla voce Responsabile della 

Trasparenza vi si legge: “ pagina in costruzione”. 

- L’ANAC (Autorità Nazionale AntiCorruzione e per la valutazionee la 

trasparenza delle amministrazioni pubbliche) oltre il Decreto citato da 

linee guida e delibere in materia di trasparenza ed integrità. 

 

Chiediamo pertanto che: 

 Il Comune di Lavagna pubblichi a far data dal 01/01/2015 anche 

tutta la documentazione mancante degli ultimi mesi, comprensiva 

delle determine ed ordinanze dei dirigenti. 

 A cosa è dovuto questa mancata pubblicazione prevista per legge e 

che ne vengano indagate le cause. 

 Che venga completata la parte del sito relativa al Responsabile 

della Trasparenza. 

 

 

In fede, 

 

Per il Gruppo consiliare MoVimento Cinque Stelle 

Alessandro Lavarello 

 


